

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

СВОЮ ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ СОЦИАЛИЗМА ДОКАЖЕМ БОЕВОЙ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ЗАЙМА

ОДЕРЖИМ ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ С ТРУДЯЩИМИСЯ ОМСКОГО РАЙОНА

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ТОМСКА И ЕГО РАЙОНА

Обращение объединенного пленума горсовета и ГСПС

Товарищи!
Рабочий класс нашей страны, под руководством партии и ее вождя тов. Сталина, осуществив пятилетку в четыре года, добился всемирно-исторических побед социализма.

Эти победы дали возможность превратить в практическое осуществление великих работ второй пятилетки, основной политической задачей которой является построение бесклассового социалистического общества.

Во второй пятилетке нам предстоит завершить социалистическую реконструкцию всех отраслей народного хозяйства страны на базе уже построенной нами мощной индустрии, технические преобразования наше сельское хозяйство, полностью освоить новую технику наших новых произведений в два-три раза, по сравнению с концом первой пятилетки, повысить уровень материально-культурного положения трудящихся и т. д.

Осуществление этих задач требует от трудящихся Советского Союза еще большей активности и энтузиазма, требует серьезного повышения производительности труда, серьезного укрепления трудовой дисциплины и усвоения борьбы с остатками капиталистических элементов.

Значительным вкладом в дело осуществления первой пятилетки, в итоге которой наш Советский Союз на глазах всего мира из страны отсталой превратился в страну мощную, передовую, назвавшуюся, — являлись внутренние займы. Самоотверженный труд и денежные средства трудящихся, предоставленные займам пролетарскому государству, дали возможность не прибегая к внешним займам, блестяще выполнять эту пятилетку в четыре года.

Сознательное огромное значение внутренних займов для дела социалистического строительства нашей страны во второй исторической пятилетке, рабочие основных промышленных центров, по примеру прошлых лет, обратились к правительству с просьбой о выпуске нового внутреннего займа. О выпуске этого займа просили и правительство, также и рабочие предприятий Томска, коллективы наших высших учебных заведений и отдельные колхозы.

Правительство, идя навстречу этим требованиям трудящихся, 14-го мая с. г. объявило свое

постановление о выпуске государственного внутреннего займа второй пятилетки.

Приветствуя новый заем, объединенный пленум горсовета и ГСПС, совместно с представителями городских предприятий, учебных заведений и воинских частей, от имени всех трудящихся города и района, принимает социалистическое обязательство реализовать заем второй пятилетки на 5.000.000 рублей в течение пяти дней по городу и десяти дней по району со дня издания постановления правительства о выпуске займа, т. е. с 15-го мая с. г.

Пленум призывает всех трудящихся города и района без промедления развернуть мощное социалистическое соревнование на быстрейшее выполнение этого обязательства. Ни одного трудящегося города и деревни без полноты на заем! Ни одного коллектива, колхоза и села в числе отстающих!

«Боевой реализацией займа второй пятилетки докажем свою преданность делу социализма, дадим сокрушительный отпор всем и всяким попыткам классовых врагов встать на нашем пути, вернуть нас к решающей победе!

Приветствуя передовые коллективы предприятий, организаций и учебных заведений Томска, уже подписавшихся на заем второй пятилетки на месячный оклад заработной платы, и не сомневаясь в том, что к примеру последуют все коллективы города, все колхозы и трудящиеся единоличники, — объединенный пленум горсовета и ГСПС, от имени всех трудящихся города и района, вызывает на социалистическое соревнование трудящихся города Омска и его района.

Пленум заверяет Крайком ВКП(б), Крайисполком и Крайсоброт, что трудящиеся Томска будут в первых рядах по крику в деле реализации займа.

Да здравствует новый внутренний заем страны побеждающего социализма!

Да здравствует вторая пятилетка — пятилетка построения бесклассового социалистического общества!

Да здравствует организатор побед социализма — коммунистичекая партия и вождь мирового пролетариата — тов. Сталин!

Объединенный пленум горсовета и ГСПС.
Гор. Томск, 15 мая 1933-годе.

РАЗВЕРНУТЬ СОСРЕВНОВАНИЕ НА СКОРЕЙШЕЕ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Поставление ВЦПО

Восемь миллиардов рублей на своих сбережениях дали рабочие и крестьяне советской страны своему пролетарскому государству через массовые займы на сооружение гигантов социалистической индустрии, на финансирование совхозно-колхозного строительства, на постройку рабочих жилищ, школ, больниц, клубов и других культурно-бытовых учреждений.

Во вторую пятилетку мы должны завершить техническую реконструкцию всех отраслей народного хозяйства, еще выше поднять материально-бытовой и культурный уровень рабочего класса и всех трудящихся. Финансирование народно-хозяйственного плана на 1933 год, первого года второй пятилетки, требует активного участия в этом деле всех трудящихся Советского Союза.

Только социалистическая индустриализация страны, реконструкция сельского хозяйства яв-

ляются единственной основой подема материального и культурно-бытового благосостояния трудящихся города и деревни. ВЦПО призывает всех пролетариев подписаться на заем второй пятилетки в размере своего трехнедельного заработка, чтобы полностью покрыть объявленную правительством сумму нового займа.

ВЦПО предлагает всем профсоюзным организациям на местах развернуть социалистическое соревнование между предприятиями, цехами, ометами и бригадами на успешное проведение подписки на новый заем. Поставить, при активном участии всех профсоюзных культурных учреждений, массово-разъяснительную справочную работу по займу. Необходимо широко разъяснить, в особенности новым кадрам рабочих, куда идут средства от государственных займов в нашей стране, условия выгоды нового займа. Одновременно комиссии содействия должны энергично продол-

жать работу по обслуживанию заемодержателей (проверка облигаций прошлых займов, выявление и выплата выигранных и процентов). Вместе с тем ВЦПО предлагает организовать через шефские общества широкую практическую помощь профсоюзным организациям города профсоюзным деревенским организациям, сельсоветам и колхозам в деле распределения займа. Ни одна профсоюзная организация, ни одно предприятие города не может считать выполненными свои обязательства по займу второй пятилетки, пока не закончена подписка в подшефном районе, селе, колхозе.

ВЦПО выражает уверенность, что пролетарии Советского Союза единодушным подписанием на заем второй пятилетки продемонстрируют перед лицом всего мира свою беззаветную преданность делу пролетарской диктатуры, строительству социализма.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов.

ВСЕ СЕКЦИИ СОВЕТОВ, ВСЕ ФИНАКТИВ СЯЗАНЫ ВКЛЮЧИТЬСЯ В КАМПАНИЮ ПО ЗАЙМУ

МОСКВА. В связи с решением советского правительства о выпуске «Займа первого года второй пятилетки» Президиум ВЦИК обратился ко всем республиканским, краевым и областным исполнительным комитетам с предложением широко содействовать реализации займа.

Объединенным правительством Союза ССР новым «Заем первого года второй пятилетки», говорится в обращении, должно быть в 1933 году 3 миллиарда рублей, причём на территории РСФСР заем должен быть реализован на сумму 2003 миллиона рублей.

Наши займы пользуются огромной популярностью и поддержкой широких масс трудящихся. За год первой пятилетки трудящиеся через займы дали на дело индустриализации страны 8 миллиардов рублей. Количество подписчиков на наши займы из года в год растет.

Президиум ВЦИК предлагает вести активную работу по реализации займа наряду с комиссиями содействия и секциями советов, особенно через финансовые и депутатские группы на предприятиях, школах, совхозах, МТС и т. п. Учитывая, что кампания по реализации «Займа первого года второй

пятилетки» должна охватить в кратчайший срок миллионы подписчиков, добиться мобилизации всего советского актива на быстрейшее проведение этой кампании как в городе, так и на селе.

При развертывании кампании на селе необходимо обратить особое внимание на привлечение сельскими советами колхозного, совхозного актива к непосредственному участию в проведении подписки на заем, к сбору денежных средств, а также к организации подписки единоличников и широкому их охвату.

Реализация займа проводится на основе широкой массовой политической работы, в порядке полной добровольности.

Вся работа по размещению «Займа первого года второй пятилетки» должна проводиться на основе широкого развернутого социалистического соревнования и ударничества, под руководством партийной организации, при участии всех общественных организаций, профсоюзных, комсомольских и других ячеек добровольных обществ, рабселькопов и т. д.

Для помощи в проведении кампании на селе использовать работников советов, общественных организаций и правлений, местных уполномоченных для проведения других хозяйственно-политических кампаний, также органы звать всемерную помощь города селу в реализации займа путем отправки шефских бригад, выездов рабочих, членов горсовета в деревню, во время отпуска и т. п.

КОЛЛЕКТИВЫ ТОМСКА ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Студенты группы № 8 факультета ТГУ, в количестве 31 человека, подписались на новый заем в размере месячной стипендии на 1620 рублей. Подписка, охватившая всех членов группы, оформлена на 14-го мая.

Группупротр Шматов.

Горно-металлургический вызывает медицинский и автотехнический техникумы. В ответ на предложение правительства о выпуске государственного внутреннего займа второй пятилетки, томский горно-металлургический техникум взял на себя обязательство оформить подписку на 100 процентов не позднее 19 числа, одновременно не вызывает на социалистическое соревнование по реализации займа к указанному сроку медицинский и автотехнический техникумы.

СВОДКА О ХОДЕ ПОДПИСКИ НА НОВЫЙ ЗАЕМ ЗА 16 МАЯ ПО ТОМСКУ.

Оформили подписку 18 коллективов.
Число подписавшихся — 1244.
Общая сумма — 167.587 руб.
В том числе: ГРП — 19.000 руб., пединститут — 19.875, весовой — 21.891.

ВСЕМ КОМИССИЯМ СОДЕЙСТВИЯ ГОСКРЕДИТУ И СБЕРДЕЛУ

По предложению передовых отраслей рабочего класса и колхозного крестьянства правительство ускорило выпуск займа второй пятилетки.
Новый заем является одним из крупнейших звеньев финансового плана 1933 года. Кампания по размещению нового займа имеет огромное значение. Обеспечивая социалистическое строительство необходимыми средствами, она приобщает к себе внимание пролетарской общественности. Особую роль в обеспечении успеха займа при по новому займу должны сыграть комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, являющиеся массовыми организациями рабочего класса, колхозников и всего трудящегося крестьянства.
Комиссии содействия призваны быть организаторами работы по размещению займа. Они не должны

гнать темпов и качества работы будут зависеть в значительной мере от успешного разрешения задачи, поставленной партией и правительством перед всей общественностью, перед трудящимися Союзом ССР. Комсомы должны возглавить идущий снизу энтузиазм. Они должны добиться заключения социалдоговоров как внутри предприятий, учреждений, цехов, бригад, колхозов и совхозов, так и между комиссиями на стопроцентный охват подпиской на заем трудящихся.
Быстрое и успешное размещение займа среди всех трудящихся обязывает комсомы развернуть широкую массовую политическую агитационно-разъяснительную работу вокруг займа, постройку ее на основе борьбы с азиатками классового врага, соблюдения революционной бдительности.

Дело чести, дело славы каждого комсомола охватить подпиской на новый заем всех членов своего коллектива, оказывая деятельную энергичную помощь сельским организациям в деле развертывания подписки на заем среди трудящихся деревни.

Поголовным участием в займе второй пятилетки обеспечим выполнение народно-хозяйственного плана 1933 года, первого года второй пятилетки!

Под руководством ВКП(б), во главе партии тов. Сталина добьемся новых побед на фронте социалистического строительства! Да здравствует победоносное строительство социализма в СССР!

Председатель Центральной комиссии содействия госкредиту и сберделу при Президиуме ЦИК Союза ССР ЧУИКАЕВ.

Ударными темпами оформлять подписку

Уже два дня, как по городу развернулась массовая кампания по подписке на заем второй пятилетки. Ряд крупных коллективов, как, например, «Металлист», геолого-разведочный трест, вузы и техникумы подписку заканчивают, но загигивают ее оформление.

16 мая, днем, окончательно проведена подписка в ТМБ, где студентом и профессором — преподавателем — состав выполнен контрольную цифру на 127 проц.

в ТГУ, в артелях: «8-е марта», «Кожовник», а ИТУ в частях гарнизона. Однако не один из этих коллективов еще не оформил подписку. Пока на первом месте по оформлению подписки стоят коллективы горФО и центральной сберкасы, давшие по новому займу 16.705 руб.

Все коллективы города обязаны давать ежедневные оперативные сводки о ходе подписки и оформлении ее в Центральную сберкассу.

Проверем выполнение решений горкома ВКП(б)

ПАРТМАССОВУЮ РАБОТУ НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ СЕВА

НА ПРОВЕРКЕ—КАНДИДАТСКАЯ ПАРТГРУППА КОЛХОЗА „КРАСНЫЙ СИБИРЯК“

Бюро горкома ВКП(б) 24-го марта вынесло специальное решение о работе кандидатской партийной группы колхоза «Красный сибиряк» (Вершинино, Коларовского сельсовета), указывающее на ряд серьезных недостатков и дающее развернутую программу действий для дальнейшей практической работы группы.

В решении указывалось на ослабление классовой бдительности и на слабую работу коммунистов группы по очищению колхоза от классово-чуждых, вредительских элементов. Прорабатывая это решение совместно с колхозниками активом, коммунисты мобилизовали себя на выявление и немедленное изгнание кулаков из колхоза. В результате этой работы наголово было разобито неверное суждение отдельных коммунистов: «Кулаки не вредны колхозному строительству и в колхозе их нет».

Выявлен ряд кулаков и вредителей. Вершинина Л. Ф. варварски относилась к осоту, вредительски выжигала падеж скота и т. д. Вершинин Ф. Г. — торгаш, держал годовых батраков, «тихий сапог» пытался разложить трудовую дисциплину в колхозе. Вершинин Е. М. — сын сосланного кулака, расхищал мякотовое имущество, Савельев — злостный прогульщик, проводил скрытую агитацию против колхоза. Вершинин Н. П. — прогульщик, саботировал хлебозаготовки.

Вся эта кулацкая группа, пытаясь изнутри взорвать колхоз своими вредительскими махинациями, исключена из колхоза. Исключение кулаков и вредителей подняло трудовую дисциплину среди колхозников. Но, однако, сказать, что кулаков в колхозе больше нет — нельзя. Именно поэтому партийной части колхоза надо довести до конца работу по очищению рядов колхозников, поднять классовую бдительность.

Сейчас, во время полевых работ, центр всей партийно-массовой работы группы, как это и указывалось в решении горкома партии, необходимо перенести на поле, в бригады. Выполняя эти указания горкома, группа прикре-

ПАРТГРУППА КОЛХОЗА СМЕНА БРИГАДАМИ НЕ РУКОВОДИТ

Партгруппа колхоза «Смена», Межениновского сельсовета, не перестроила массовой и политико-воспитательной работы среди колхозников в соответствии с требованиями и задачами, поставленными январским пленумом ЦК и ЦКК ВКП(б). Отдельные коммунисты не стали во главе колхозников и не обеспечивают руководство в бригадах.

Правильно расставив свои силы, запрета коммунистов в бригадах, группа все же не сумела обеспечить оперативное руководство ими. Не проверяет, как коммунисты в бригадах проводят массовую работу и выполняют авангардную роль.

До сих пор с колхозниками не проработано решение ЦК партии о работе чечек колхозов «Испра» и «Вперед». Решения всесоюзного съезда колхозников — ударники и речь тов. Сталина «О работе в деревне» обсуждалась только на партсобрании.

Сев в колхозе проходит медленно. Трактор до 14 мая не работал. Семенинами колхоз полностью не обеспечен, не хватает семян картошки и моркови. Мер же по изысканию их правление колхоза не принимает.

Нормы выработки в большинстве случаев не выполняются. Нет ежедневного точного учета выработки каждого колхозника и бригады в целом. Дача сводок бригадами задерживается.

В бригадах никакой массовой и разъяснительной работы не ведется, несмотря на то, что в бригадах есть коммунисты. Например, во второй бригаде не проведено ни одной беседы, не говоря уже о читке газет и политминутках. Коммунист Семенинов, по видимому, не считает это дело своей обязанностью. В бригаде огородников, бригадиром которой является коммунист Гордеев, и на МТФ партмассовая работа также отсутствует.

Коммунисты политически малограмотны, а политобразованием не занимаются. Кружки партийного просвещения не работают вот уже больше 4 месяца. За политучебу никто не отвечает.

Партгруппа тов. Циено меньше всего занимается работой группы. За последнее время он совсем оторвался от партийной работы.

Все это свидетельствует о том, что партгруппа колхоза «Смена» не усвоила решений и задач, поставленных январским пленумом ЦК партии, и не осуществила по ренной перестройки всей партийно-массовой работы.

Партнор.

БУРЖУАЗНЫЕ ПЕРЕРОЖДЕНЦЫ ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ПАРТИИ

Борьба за подлинно большевистские колхозы, за организационно-хозяйственное и политическое укрепление их требует непременно его и самого активного повседневного участия в ней каждой парторганизации.

«Партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства» (Сталин).

Из этого следует, что и каждый коммунист, особенно работающий в деревне, обязан стойко бороться за большевистские колхозы, за организационно-хозяйственное и политическое укрепление их, против всех врагов колхозного строительства, кулаков, вредителей, белогвардейцев, жуликов, прогульщиков, дезорганизаторов сельскохозяйственного производства.

Именно по тому, как тот или иной коммунист деревни на деле участвует в этой борьбе, партия прежде всего определяет его личные качества и его преданность ей, преданность генеральной линии партии.

В действительности же мы имеем целый ряд случаев, когда отдельные деревенские коммунисты нашей парторганизации не только не организуют массы и не ведут сами активной борьбы за большевистские колхозы, но и непосредственно смыкаются с классово-чуждыми, вредительскими элементами, покрывают их подвину работу, направленную на развал колхозов.

Так, например, секретарь партячейки Сухореченского сельсовета Андреев, вместо борьбы за большевистские колхозы, не только не очищал их от проправившихся классовых врагов, но и сам всячески содействовал кулакам проникать в колхозы. Именно с помощью этого «коммуниста» под его давлением, как секретаря партячейки, был принят в колхоз кулак Мирсанов. Этот буржуазный переорожденiec, двурушник, нагло обманывавший партию, дошел до того, что (опять-таки как секретарь партячейки) ходатайствовал за восстановление кулаков — лишенцев в правах голоса! Стоит ли говорить о том, как шла работа в ячейке, возглавляемой этим «коммунистом», как велась борьба за генеральную линию партии в колхозном строительстве!..

В колхозе «Камл Юлдуз» творилось явное предательство: вопреки безобразному содержанию и ухода из 222 кроликов осталось всего 13 штук, расхищалось колхозное добро, а отдельные коммунисты не только не замечали этих вопиющих безобразий, но и способствовали кулакам в их подрых-

Острый недостаток ощущается в жилищном деле. Имеронисеа дома и бараки могут обеспечить только 50 процентов потребности в жилищном деле. Заложено новое жилищное строительство — двухэтажный дом и барак — но устранят кризиса. С 20 апреля строительные работы приостановлены — нет рабочих. Ничего не делается и руководители строителя.

Отремонтировать к 20 мая разбитые тушки, обеспечить базу рабочей силой, развернуть жилищное строительство — вот основные задачи дня.

Только большевистская борьба с трудностями, учет и недопущение ошибок прошлого года, мобилизация всех внутренних ресурсов, правдивая расстановка рабочей силы и твердое партийное руководство обеспечат выполнение программы в 580 тысяч кубометров.

Редакция «Лес — стройник».

Тех. «коммунист» Латагов, близкий родственник кулака-вредителя Назанова, из в малой степени не претворившись ему расхищать колхозное добро; наоборот, и зовом и делом он всячески помогал ему в этом. Другой «коммунист» этого колхоза зав. МТФ Вахрутдинов, сросшись с кулаками, не возмущено относится к их работе, результатом которой был массовый падеж скота на МТФ. А зав. хозяйством этого колхоза Назанов Мухамет по своей социальной сущности (сын кулака-лишенца), естественно, не мог не верить колхозу, не мог не вести подрывной работы в нем; и он это делал, открыто покровительствуя расхищению колхозного имущества.

Теперь вся эта группа буржуазных переорожденцев и жуликов, проправивших в партию, исключена из рядов ВКП(б).

КОМСОМОЛЬЦЫ „ОВРАЖНОГО“ — В СТОРОНЕ ОТ СЕВА

Комсомольцы совхоза «Овражный» стоят в стороне от полевой кампании. Комсомольцев, непосредственно занятых на поле, нет, и это стало причиной безразличия к отношениям ячейки к севу.

Бюро ячейки провело прикрепление комсомольцев к бригадам. Однако ни один комсомолец не был в бригаде, не знает как идет сев. Комсомольцы Карташова и Карпов в оправдание говорят: «Нам некогда», в самом же деле, это — отговорка от работы.

Комсомольской ячейке нет дела до того, что в бригадах не проводится низкая массовая политическая работа.

Шесть тракторов не работают до 10 мая, а комсомольцы — слесари Филатов и Шаламов даже не подумали выяснить причины этого.

Бюро ячейки должно принять все меры к тому, чтобы комсомольцы были в бригадах и проводили там организационно-массовую работу. Тех, кто саботирует эту работу, надо без промедления привлекать к ответственности, вплоть до исключения из комсомола.

Совхозный.

АГАФОНОВ— НЕ КОММУНИСТ

Член партии Агафонов Павел состоит в жел.-дорожной ячейке и работает на транспорте. У него имеется лошадь, на которой он развозит по личным делам, чаще всего в город, со спекулятивными намерениями. Также работает на транспорте и имеет лошадь отец Агафопова.

У того и другого члены семьи состоят в колхозе «Красный пахарь», Лучановского сельсовета, однако, на требования колхоза обобществить лошадей Агафоновы отвечают, что этого не следуют, а разводятся с семьями. Ясно, однако, что разговор о разводе — кулацкий маневр, направленный к тому, чтобы и в колхозе удержаться и сохранить личное хозяйство для спекулятивных целей.

Правление колхоза и партячейка должны разработать кулацкие маневры Агафоновых. Их поведение разлагающе действует на колхозников, поэтому Агафоновым нужно гнать из колхоза и, тем более, из партячейки. Б-н.

ТУРУНТАЕВСКАЯ ПАРТЯЧЕЙКА ПОДНИМАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Турунтаево. Члены шести колхозов Турунтаевского сельсовета заключили социалистические договоры с колхозами Полдомовского сельсовета на лучшее и своевременное проведение сева. Приняты обязательство закончить сев не позднее 23-го мая.

Ячейка ВКП(б) запретила всех коммунистов за колхозами для массовой работы и руководства соревнованием.

Богданович.

пила всех членов и кандидатов партии в бригадах. В том, чтобы они там проводили массовую политическую работу, боролась за успех полевой кампании. Но пока это это прикрепление носит формальный характер. Коммунисты не развернули массовую работу в бригадах, не проводят беседы, читают газет, политминутки. Например, коммунист Вершинин К. Н. (счетовод), прикрепленный к второй бригаде, был в поле всего только один раз и никакой работы в бригаде не провел, хотя эта бригада не выполняет пятидневных полевых заданий: так, во вторую пятидневку мая она не выполнила плана на 7 га. Вершинина это, по видимому, не беспокоит.

К третьей, худшей бригаде прикреплены коммунисты полевод Вершинин Н. Е. и завхоз Вершинин П. П., оба они всего лишь один раз были в бригаде, да и то не провели в ней никакой работы и ничего не выявили. Между тем, в бригаде получился незаконный перерасход сева.

К недостаткам работы группы надо отнести и то, что марксистско-ленинское воспитание не развернуто. Кружки партпросвещения не работают. Кустовой пропагандист тов. Воробьев не пытался наладить эту работу, тогда как надо «развернуть широкую сеть школ и кружков партийной учебы непосредственно в бригадах — на производственных участках, добиваясь охвата партийной учебой всех коммунистов, комсомольцев и широкого привлечение и учебы колхозного актива» (из письма Крайкома ВКП(б) о партийной учебе в период весенне-летних полевых работ).

Массовая работа среди колхозников должна быть не только тесно увязана, но и подчинена современному и полному выполнению полевой работы колхоза. Требуя от коммунистов группы безусловного выполнения порученной им работы, надо оперативно руководить ими. Только в этом случае кандидатская группа сможет работать и руководить по-новому.

У. Плеханов.



Коммунисты должны быть не только организаторами, но и передовыми борцами за сев на полях.

ЛЮДИ И МЕХАНИЗМЫ НА ЧЕРЕМОШНИКАХ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ЧЕТКО И БЕСПЕРЕБОЙНО

Отремонтировать тушки, обеспечить базу рабсилы, развернуть строительство

Подготовку к навигации лесопе ревальная база Черемошники начала в январе. Все механизмы полностью отремонтированы. Часть из них уже работала по отпуску леса. Но в связи с наводнением на Черемошниках, механизмы были разобраны и убраны на возвышенные места.

С 29-го апреля после спада воды разработан конкретный план устранения механизмов с сдачи их в эксплуатацию, а также план подготовки к приему первых барж. 30 апреля началась установка на механизмов, гаваней. Работают цехов: механический и баржевого работают круглые сутки.

Установка механизмов и сдача их в эксплуатацию должна быть произведена 5-го мая. Но из-за плохой организации труда, из-за отсутствия четкого, оперативного руководства начальников цехов и неуверенной суточной отгрузки механизмов не выдерживают.

Большевики тяжелого типа №№ 2, 3, конвейеры №№ 5, 6, 7 и № 8 сдали в работу только 10-го мая, но и сейчас они из-за отсутствия барж с лесом бездействуют. Остальные механизмы: 4 кон-

вейера, болinder легкого типа, предназначенный для шпал, готовы 15-го мая. Установка боллиндера № 1 задерживается по вине строителя лесобазы.

По плану база должна к 20 мая установить в поручных стрел и сдать их в эксплуатацию, но установка еще не приступила. Задержка исключительно по вине дирекции Томской дороги, которая обязана отремонтировать разбитые тушки. Установка еще трех новых стрел будет закончена к 15 мая. Все части механизмов за казаны в Томске.

С укомплектованием базы рабочей силой, с расстановкой ее по цехам и организации труда в целом отдел кадров базы не справился. По плану база в летний период должна иметь более 2000 рабочих, а имеется всего 1.848 человек.

По всем цехам необходимо было организовать 39 бригад, а на 10 мая имелось только 22 бригады. Лучшие всех обеспечены рабочей силой цехи: механический, вагонный и гаваней, хуже — строительный, сортировочный.

База сделала первый посыл выгрузки двух барж. Выгрузка прошла неудачно: баржи в срок, из-за отсутствия рабочей силы, не были выгружены.

Острый недостаток ощущается в жилищном деле. Имеронисеа дома и бараки могут обеспечить только 50 процентов потребности в жилищном деле. Заложено новое жилищное строительство — двухэтажный дом и барак — но устранят кризиса. С 20 апреля строительные работы приостановлены — нет рабочих. Ничего не делается и руководители строителя.

Отремонтировать к 20 мая разбитые тушки, обеспечить базу рабочей силой, развернуть жилищное строительство — вот основные задачи дня.

Только большевистская борьба с трудностями, учет и недопущение ошибок прошлого года, мобилизация всех внутренних ресурсов, правдивая расстановка рабочей силы и твердое партийное руководство обеспечат выполнение программы в 580 тысяч кубометров.

Редакция «Лес — стройник».

МАССОВУЮ РАБОТУ — В БРИГАДУ

Комсомольская ячейка при колхозе имени Розы Люксембург, Косогорова сельсовета, почти не участвует в проведении полевой кампании. Прикрепленные к бригадам комсомольцы не ведут никакой работы среди колхозников. Так, комсомолец Петров, работающий в третьей бригаде, не провел ни одной беседы с колхозниками, ни одной читки газет.

Бюро ячейки вынесло много решений о севе и культурном обслуживании колхозников, но не за нимается проверкой того, как практически претворяются эти решения в жизнь. Секретарь ячейки Меркурьев никаких мер к тому, чтобы комсомольцы были в авангарде борьбы за успешное завершение сева, не принимает.

Мы предупредили всех комсомольцев, что они отвечают за массовую работу в поле, но они ее не выполняют — оправдываются Меркурьев.

Ячейка не интересуется, почему колхоз не выполняет пятидневных полевых заданий. Бюро комсомольской ячейки надо решительно ударить по комсомольцам, не выполняющим заданий ячейки. По тому, как будут выполняться полевые задания бригадами, — а это во многом зависит от комсомольцев, — как развернут они работу среди колхозников, помогут поставить учет и правильно расставить силы, будет определяться беспоспешность каждого комсомольца и ячейки в целом. Об этом нужно твердо помнить и быть в авангарде борьбы за успех весеннего сева.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ:

ТЫСЯЧИ РИЖСКИХ ПРОЛЕТАРИЕВ ПРОВОЖАЛИ ГРОБ ПОЛПРЕДА СССР ТОВАРИЩА СВИДЕРСКОГО

РИГА. На проводах гроба с телом тов. Свидерского участвовали представители правительства, сойма, лигатуриса, рабоче-крестьянская фракция сейма, президент ЦК социал-демократической партии, советская колония и огромная масса рижского пролетариата. Такой многолюдной рабочей демонстрацией Рига не знала никогда по лет. Демонстрация явилась выражением симпатий латвийского пролетариата покойному полпреду и его стране.

МОСКВА. Прибыло тело покойного полпреда СССР в Латвию т. Свидерского. При встрече присутствовали члены правительства Латвии, Крестьянский, Карский, Сокольников, представители общества старых большевиков, германский посол Дирксен, латвийская миссия во главе с посланником Вильянтисом. После церемонии 14 мая на Красной площади состоялись похороны.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

оо Забастовки в САСШ. В штате Виржиния бастуют 5000 каменно-угольщиков, в штате Массачусеттс — 5000 рабочих обувной и кожвенной промышленности. За последние месяцы 15000 рабочих обувной промышленности бастовали в департаменте обувной промышленности — штате Массачусеттс.

В штатах Пенсильвания и Иллинойс бастуют свыше 10 тысяч углекопов, в штате Калифорния бастуют 2000 сельскохозяйственных рабочих. Полиция была вооружена слезоточивыми бомбами.

оо Под Берлином, в рабочем рейоне Нейкельн произведен двоякий обыск. Сообщают, что конроисовано много «разлагающей литературы». Арестованы рабочие за распространение нелегальной «Роте Фане». В посолье Брилл, под Берлином, при обысках, якобы, обнаружено много оружия и снаряжения.

ВОЖДИ КОМПАРИИ ГЕРМАНИИ ПОД УГРОЗОЙ ОТРАВЛЕНИЯ ПАЛАЧАМИ ГИТЛЕРА.

ВЕНА. Берлинский корреспондент «Роте Фане» сообщает, что германское правительство подготавливает отравление находящегося в берлинской тюрьме бывшего комдепутата рейхстага Торглера. Официально потом будет сообщено, что Торглер покончил самоубийством. После этого уже легко будет обвинить его в поджоге рейхстага. Тельман будет обвинен в соучастии. По сведениям корреспондента, арестованному по обвинению в поджоге рейхстага болгарскому коммунисту Димитрову грозит казнь через повешение.

В ДАНИИ — ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА.

ВАРШАВА. Сообщают из Дании, что отряды полицистов, а также штурмовиков заняли здания реформистских профсоюзов. Арестованы лидер социалистической партии Дании Брайль, генсекретарь профсоюзов Кайзер, главный редактор «Даннигер Фольштамм» Томас. По городу разбегались многочисленные отряды штурмовиков, прибывших из Германии на мотоциклах, автомобилях. В ответ в Дании объявлена всеобщая забастовка.

КУРСЫ ГЕРМАНСКИХ БУМАГ В ЛОНДОНЕ РЕЗКО ПОНИЗИЛИСЬ.

ЛОНДОН. Получено сообщение, что германское правительство объявило о намерении платить проценты по японскому займу в бу мажнх долларах, а не в золоте. Сообщение вызвало большое возмущение против германского правительства. Курсы японских облигаций снизились на пять с четвертью фунта, даусовских облигаций на два с половиной фунта.

В КУЗНЕЦКЕ ИДЕТ КЛАДКА 3-й ДОМЕННОЙ ПЕЧИ

НОВОСИБИРСК. Металлурги и эронтелы Кузнецкого завода, приняв вызов магнитофонам развить конкурсование двух гигантов Урало-Кузбасса, проводят его на деле. Строители начали неупорную кладку третьей домной печи. Косовски заканчивают кладку третьей батареи. На прокатном закончено строительство второй рельсовой печи.

о Пятьсот велосипедов сверх плана. Московский велозавод выпустил в апреле 3000 велосипедов. Сверх плана выпущено 500 велосипедов. Апрельский выпуск велосипедов целиком произведен из деталей советского производства.

о Станки для механической оплотни древесины. Коллектив рабочих и ИТР крупнейшего в Северном крае завода «Северный коммунар» одержал новую победу в борьбе за освобождение страны от иностранной зависимости. На заводе освоено производство станка «блокостада» для механической оплотни древесины в западных. Станки представляют машины, в десятки раз ускоривший сплотный процесс, не требую большой затраты рабочей силы. В течение пяти минут «блокостада» вызывает лучок от 70 до 150 бревен.

оо 25 мая — открытие Беломорского канала. В двадцатых числах мая из Ленинграда в г. Пожепец отправится пароход «Карл Маркс», который повезет делегацию ленинградских рабочих на торжественное открытие Беломорско-Онежского канала. Этот пароход совершит первый рейс Поженец—Сороки (на берегу Белого моря) и обратно, начав регулярное сообщение по каналу. По каналу будет курсировать всего 12 буксиров с бортами лева и правыми аппаратами. Открытие Беломорско-Онежского канала намечается 25 мая.

ЭКСПЕДИЦИЯ НА ВАСЬЮГАН ИЗ ПИСЕМ СТУДЕНТОВ

Летом текущего года в бассейне реки Васьюган (Нарымский край) будет работать земле-волоустроительная экспедиция, организованная томским университетом под начальством тов. Помещанна. В состав экспедиции входят специалисты — топографы, археологи, охотоведы, геоботаники, географы, экономисты — планировки и т. д. Основной задачей ее является: изучение края, определение оптимальных условий его хозяйства. Экспедиция выехала из Томска 16 мая на катере «Брандхарт», который передан в ее распоряжение А. Якимов.

СТРОИТЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ!

14-го мая группой телевизионной радиолaborатории СФТИ были приняты на телевизор СФТИ изображения, передаваемые омской радиостанцией «РВ-44». Весь прием также и на дешевой любительской телевизоре, со спотной из моторчика, диска и перовой лампы. Стоимость этого телевизора не превышает 65—70 рублей.

Омская станция в ночное время принимает достаточно громко, что дает возможность полема изображения без помех. Программа передачи 14 мая состояла из портретов и надписей, хорошо были видны портреты Ленина, Калинина, М. Горького, надписи «РВ-44» — «железяка».

В настоящее время Омск ведет регулярные передачи телевидения по 4, 9, 14, 19, 24 и 29 числам по окончании широкосетчатой программы.

Через два-три месяца начнется передача телевидения новосибирская 100-кв. радиостанция «РВ-76». Телевизионная аппаратура для нее изготовлена в СФТИ, и в настоящее время заканчивается ее испытание.

Радилюбители, ведущие наблюдения за передачами телевидения омской «РВ-44», просят сообщать результаты наблюдения радиолaborатории СФТИ (Пл. Революции, 2, тел. 10—73). В. Денисов.

оо 300 мест в диетической столовой должно быть предоставлено студентам по постановлению горсовета, но ни горнаб, ни Акорт, ни Кубуц не выполняют этого. Кубуц отказался один оплачивать полную стоимость диетпитания, а дирекция институтов не желает давать дотацию. Положение должно быть немедленно урегулировано.

оо «Жалуйтесь в РКИ!» — так отвечает помдиректора по снабжению Стеланов студентам горного института на их замечания о плохом питании. Цена обедов ныросла до 60 коп., а качество все ухудшается.

оо Хозяйство ГРИ дала распоряжение столовой — прекратить выдачу завтраков с тем, чтобы улучшить качество обедов и ужинов, но никакого улучшения не наступило. Куда пошли продукты от завтраков — неизвестно.

оо Стипендия, проданочки и обмундирование в столовую никто не получает во время студенчества. Стипендия до вине сотрудничавших канцелярия, жалатно исполняющих свои обязанности.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

И ВЕЩЕНИЯ

Совещание секретарей производственных ячеек, не состоявшееся 15 мая (ввиду пленума горсовета) переносится на 17 мая, в 7 часов вечера.

Горком ВКП(б). — Дом ученых, 20 мая, в 8 час. вечера, доклад: «Задачи борьбы на идеологическом фронте». Критика учебных пособий: учебник по диалектике и логике под ред. Митина и Разумовского, часть 2 и другие. Основ. докл. доц. Лайван.

Привлекаются члены ОВДМ, Варинтесо, ОНР, провещенцы техникумов, рабфаков и средней школы.

Провещение. — 17 мая, в 6 часов вечера, в Доме комсомольцев (ул. Карла Маркса, 2) созывается совещание комсомольского актива производственных, вузовских, техникумовских и советско-кооперативных коллективов и ячеек. Явка секретарям и членам бюро коллективов и ячеек обязательна.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление № 373

томского городского совета р. к. и кр. депутатов от 15 мая 1933 г. Об осмотре и учете конского состава.

В целях приведения учетных данных в соответствии с наличием конского состава по г. Томску, горсовет постановляет: 1. Учетные карточки на годовых лошадей, прошедших проверочный осмотр, согласно приказу томского районисвета от 25-го марта с. г. № 31, в 3-х месячный срок передать для хранения в соответствующие учреждения, предприятия и организации г. Томска, дав им указания как по ведению учета, так и по хранению учетно-конских документов. 2. Обязать учреждения, предприятия и организации г. Томска всех годовых для службы в войсках лошадей, которые поданы, но не были выведены на проверочный осмотр по приказу районисвета от 25 марта с. г. № 31, в также и тех лошадей, на которых по числу нет вовсе ни учетно-конских, ни учетно-ветеринарных билетов, — вывести на осмотр (Сенная площадь, близ быв. Плетневской земли) в период с 25 по 26 мая сего года от 9 до 13 часов. 3. Обязать проживающих в г. Томске частных лиц: а) Не выводить годовых для службы в войсках лошадей по приказу РВК с. г., № 53, вывести на проверочный осмотр (Сенная площадь, близ быв. Плетневской земли) 27 мая с. г. от 9 до 15 часов. б) вновь приобретенных лошадей после февральского переучета 1932 г. вывести на осмотр туля же 28 мая с. г. от 9 до 15 час. 4. Винарных в невыполнении п. 2 и 3 настоящего постановления привлечь к ответственности по ст. 70 Уголовного Кодекса (принудительные работы до 1 месяца или штраф до 200 руб.). 5. Предложить администрации всех учреждений, предприятий и организаций г. Томска обеспечить хранение учетно-конских документов и правильно востановку учета конского состава путем возложения этой работы на соответствующие лица. 6. Поручить секретариату горсовета производить периодические проверки состояния учета и хранения учетно-конских документов в учреждениях, предприятиях и организациях г. Томска и докладывать о виновных в неисполнении п. 5-го постановления для наложения административных взысканий. Председатель горсовета Шевченко, Секретарь Быстревский.

Постановление президиума томского городского совета раб. и кр. депутатов от 16 мая 1933 г.

Идя навстречу просьбам коллективов рабочих и служащих об учреждении гор. Томска, в связи с высылком «Земля второй пятинки», президиум горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Провести всем учреждениям, предприятиям, организациям и должностным лицам города Томска с 16 по 20-е мая проверить фонды занимаемых ими зданий флагами и соответствующими документами, транспортом и т. п. Пред. горсовета Шевченко, Секретарь Быстревский.

ДЛЯ РАБОТЫ В СИСТЕМЕ СИБЛАГА НУЖНЫ ВРАЧИ, ЗУБ. ВРАЧИ, ЛЕКПОМЫ, фармацевты, санитары, акушеры, акушерки-фельдшеры и медсестры. Обращаться: пр. Фрунзе, № 23, мед. сан. часть.

Отпуск товара на товарные сертификаты Торгсин (ТОТ) производится до 1-го июня с. г. и обмен ТОТ на товарные книжки — до 15 июня. С 15-го июня товарные ордера недействительны. Торгсин.

САДОВСКИЙ Болезни кожи и половых органов, триппер, сифилис и др. исследования. Приемные часы с 7—10 ч. утра и с 3—5 ч. в. Спасская, 22 (возле с. переул.)

Доктор КУПРЕССОВ Болезни кожи и волос. Сифилис, гонорея (триппер), Псориаз, бод. Микроскоп. исследование. Прием ежедневно: с 8—12 ч., в. с. 4—8 ч. ул. Семашко (б. Мошарская), 9

Всероссийное объединение химико-фармацевтической промышленности ВОХИМФАРМ. Энержин-Сибиряк. Прием по 30 капель - 2 раза в день. Продажа во всех аптеках.

Дом ученых СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕР 17-го мая. Начало в 9 ч. вечера. Вход по билетам Варинтесо и СНР. Провещение. ПЕНСИОНЕРЫ. Томская горстрраккасса объявляет, что все пенсионеры, сдавшие свои дела на проверку в горстрраккасса, обязаны явиться лично за их получением в следующие сроки: 1. С фамилии на букву А, Б, В — 17 мая; 2. С фамилии на буквы Г, Д, Е, Ж, З, И — 18 мая; 3. С фамилии на буквы К, Л, М, Н, О, П, Р — 19 мая; 4. С фамилии на буквы С, Т, У и до конца — 21 мая. Не явившийся дела и отступки в книжках о прошедшей проверке пенсия вычисляться не будут. Зам. пред. горстрраккасса Данилин.

ПЕНСИОНЕРЫ. Томская горстрраккасса объявляет, что все пенсионеры, не прошедшие проверку своевременно, должны явиться в строкмассу 16 и 17 мая с. г. в часы звонков (Батеневский пер., Дворец Труда, комн. № 51) с пенсионными книжками, делами (документами) и справками с места работы или документами, подтверждающими и источниками существования, заработком за последние 3 месяца. Пенсионеры, не явившиеся в эти дни на проверку, будут сняты с пенсии и учета. Зам. пред. горстрраккасса Данилин.

Томский маскомбинат ПРОДАЕТ строительные материалы, железные блоки, коррозисты, соломопозки и пр. Обращаться по телефону № 1-66. ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ МЕЛ искусство, молотый Базель, магазин Коопрозторг, № 18 (бывший ЦРК № 17). ШИПАНЦА МАСТЕРСКАЯ ДАШЕВСКОЙ (Зарная ул., № 38) принимает шпорную работу и вязание беретов. ПРОДАЕТ, ружье бескурное 28 мол. с 4-мя стволами, мр. умывальник, трюмо, оконные рамы нов. и другие домашние вещи. Пер. Войков, № 7, кв. 4 (Звозере). ПРОДАЕТся фианел, Орловский, № 3, низ, Новок. ПРОДАЮТСЯ шторы окон, скатерть белая, юбки и штаны, стол, граммофон, Улице Красного Солнца, № 2. ПРОДАЮТСЯ кровати, вешалка, шелков. панталоны, дам. ботинки рез. 40, столик, бол. фотусы, сюртук из дорожного сукна. Мининская ул., № 50, кв. 6. ПРОДАЕТся велосипед, Комсомольский, Кабардинка, Комсомольский, 9. ПРОДАЮТСЯ медные кастрюли, кровать ворш. без сетки, весы десят., боценок, сервиз столов. и др. домаш. вещи. Банная, 6, кв. 1-а. СПЕШНО ПРОДАЕТся дубовый шкаф, мебель, вышивочный машин. с. Бом. Татарская ул., № 4-3. Видеть с 9 утра до 3 час. дня. РОЗЛВ кабинеты, трюмо и домашние вещи продаются. Солная площадь, № 19, кв. 2.

Томскому заводууправлению лесопильных заводов по строительству фабрик корендашной доски ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Об условиях спрашивается в конторе заводууправления (конца Мельничной улицы). Томская горстрраккасса объявляет, что все пенсионеры, не прошедшие проверку своевременно, должны явиться в строкмассу 16 и 17 мая с. г. в часы звонков (Батеневский пер., Дворец Труда, комн. № 51) с пенсионными книжками, делами (документами) и справками с места работы или документами, подтверждающими и источниками существования, заработком за последние 3 месяца. Пенсионеры, не явившиеся в эти дни на проверку, будут сняты с пенсии и учета. Зам. пред. горстрраккасса Данилин.